Тема «Вежливые слова»

Цель: формирование у детей вежливого отношения к окружающим и друг к другу.

Задачи:
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1. Учить детей употреблять в речи вежливые слова;

2.Воспитывать уважительное отношение к окружающим людям,  закреплять знания правил доброжелательного общения, не обижать друг друга. 

3. Развивать речевую активность детей, расширять словарный запас.

Оборудование: Мячик, персонажи кукольного театра

Словарная работа: вежливые слова
Предварительная работа:…
Организационная часть: дети сидят на стульчиках, на ковре. (обыграть приветствие гостей)
Воспитатель:…. 
Ход занятия
I. . Коммуникативная игра “Здравствуйте”.
·  Здравствуйте, ладошки! (хлоп, хлоп, хлоп)
· Здравствуйте, ножки! (топ, топ, топ)
· Здравствуйте, щечки! (гладят свои щечки)
· Плюх, плюх, плюх (похлопывание)
· Пухленькие щечки (поглаживание)
· Плюх, плюх, плюх (похлопывание)
· Здравствуйте, зубки! (щелк, щелк, щелк)
· Здравствуйте, губки! (чмок, чмок, чмок)
· Здравствуйте мой носик! (бип, бип, бип)
· Здравствуйте, гости !
· Воспитатель приглашает детей сесть.

Воспитатель: –Ребята, мы с вами  вежливо поздоровались с гостями, посмотрите, они улыбаются.
 Мы им сказали вежливое слово здравствуйте!
- Воспитатель : А что такое вежливые слова ?
-Воспитатель: Вежливые слова –это добрые , волшебные слова, они дарят нам теплоту в душе , хорошее настроение.
-Давайте вспомним какие еще вежливые слова вы знаете.
Ответы детей:…
- Посмотрите ребятки , у меня в руке цветок. Давайте с ним немного поиграем.
Игра «Передай цветок» .Я (от себя) передает цветок ребенку и при этом говорит вежливое слово.
- Воспитатель: Ребята ,в каких случаях какие вежливые слова мы говорим.
Когда к нам приходят гости или когда мы на площадке встречаем кого –то, мы что делаем?
Дети: Здороваемся.
Воспитатель: Как мы здороваемся с маленькими детьми?
Дети : Говорим привет.
Воспитатель: А со взрослыми людьми?
Дети: Здравствуйте.
Воспитатель: Когда мы уходим домой, мы что говорим? 
Дети: говорим до свидание.
Воспитатель: Да, мы прощаемся. Когда мы утром просыпаемся, мы что говорим друг другу?
Дети: Доброе утро.
Воспитатель: Когда мы садимся вместе кушать, что мы желаем друг другу?  
Дети: «Приятного аппетита».
Воспитатель: Если нам помогли или угостили, или сделали что-то приятное, что мы говорим?
Дети: Спасибо.
Воспитатель: Если мы кого-то нечаянно толкнули или сделали кому-то больно. Или нечаянно обидели .Что мы говорим?
Дети: Жалеем и просим прощения :»Какие это слова: Прости , извини пожалуйста.
Слышится плач.
Воспитатель:- Кто это? Идет смотрит. Знаю это девочка Маша (появляется из-за ширмы персонаж кукольного театра). Она шла через лес и заблудилась, попала к нам в детский сад. Давайте поможем ей найти дорогу домой.
Разыгрывается сцена из кукольного театра.
Маша: - Ребята, помогите мне домой попасть!
Воспитатель: - Маша, ты обращаешься невежливо. Ребята, подскажите Маше, как надо попросить.
Дети: Нужно сначала поздороваться, а потом сказать волшебное слово “Пожалуйста”
Маша повторяет свою просьбу вежливо. Здравствуйте ребята, помогите, пожалуйста, найти мне дорогу домой.
Воспитатель: Машенька, иди прямо и никуда не сворачивай, придешь на полянку, где растут красивые цветы. А на полянке стоит твой домик.
Воспитатель: - идет Маша по тропинке, которую ей указали, а на встречу ей маленький зайчонк.
Маша: Уходи, заяц, с моей дороги, я иду домой!
Воспитатель: А зайчик стоит упрямо и не уходит. Ребята, как вы думаете, почему?
Дети: она забыла поздороваться и сказать вежливое слово «Пожалуйста»
Маша: Здравствуй Заинька, дай мне, пожалуйста, пройти!
Зайчик: Проходи, пожалуйста, Маша.
Воспитатель: - Идет Маша дальше по тропинке. А вокруг столько красивых цветов, она решила собрать букет и сбилась с тропинки. Испугалась Маша, заплакала.
Воспитатель: Что случилось, Машенька, почему ты плачешь.
Маша: Ребятки, я опять заблудилась. Помогите, мне, пожалуйста.
Воспитатель: Поможем Машеньке?
Проводится  игра «Найди свой домик» (расписать..)
Воспитатель предлагает детям пойти на лужок – цветочками полюбоваться, погулять. На сигнал: « Найди свой домик»!- дети бегут  .в свои домики. Игра повторяется 2 раза.
Маша: Ой, ребята, какая у вас интересная игра. Я вспомнила, что мой домик находится на полянке, где растут красивые цветы. Спасибо ребятам, помогли мне, подсказали удивительные волшебные слова!
Маша “Вежливую песенку”, дети хлопают в ладоши.
Песня:
“Чтоб никого не обижать, друг друга надо уважать.
И не дразнить, и не грубить, и “здравствуй” говорить.
А если спросишь что-нибудь, то очень, очень вежлив будь.
И говори волшебное “пожалуйста”, и не забудь волшебное “пожалуйста”.
Маша уходит, прощается с детьми, «До скорой встречи, ребятки»
Воспитатель: Вот и Маша поняла, что такое вежливость. Не забывайте волшебные слова. Давайте с вами вспомним, какие волшебные слова мы знаем.
Дети: Здравствуйте, Пожалуйста, Доброе утро, Спасибо, Будьте здоровы и др.
Молодцы! Ребята ,  наше занятие закончилось.
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